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ΑΔΙΚΟΠΡΑΞΙΑ 

Πρακτικό 1 
Σε δημοπρασία με αντικείμενο σπάνιο πίνακα ζωγραφικής του Τσαρούχη συμμετέχουν και οι 
συλλέκτες Α και Β, που είναι παλιοί φίλοι. Ο Α, που γνωρίζει τη μεγάλη επιθυμία του Β να αποκτήσει 
τον συγκεκριμένο πίνακα, αλλά και την ιδιαίτερα εύθραυστη ψυχική υγεία του Β, η οποία μπορεί να 
τεθεί σε κίνδυνο σε καταστάσεις μεγάλης συναισθηματικής φόρτισης, πλειοδοτεί και αποκτά τελικά 
τον πίνακα, αποδεχόμενος την πιθανότητα ο Β να υποστεί βλάβη στην υγεία του συνεπεία της 
απώλειας του πίνακα. Πράγματι, ο Β παθαίνει νευρικό κλονισμό εξαιτίας του γεγονότος αυτού και 
χρειάζεται να νοσηλευτεί για 10 ημέρες σε ψυχιατρική κλινική. 
Ερώτηση: Μπορεί να αξιώσει ο Β αποζημίωση από τον Α με βάση την ΑΚ 914; 

Πρακτικό 2 
Ο Κ ανεγείρει σε οικόπεδό του 6όροφη οικοδομή, κατά παράβαση της κείμενης νομοθεσίας για την 
στατικότητα των κτιρίων, με βάση την οποία στη συγκεκριμένη περιοχή απαγορεύεται η δόμηση 
πέραν των 4 ορόφων. 3 μήνες μετά το πέρας των εργασιών, ο περίοικος Δ στρέφεται με αγωγή 
αποζημίωσης κατά του Κ, με την οποία, στηριζόμενος την ΑΚ 914, ζητά αποκατάσταση της ζημίας 
που υπέστη από τη μείωση της αξίας του παρακείμενου διαμερίσματός του, η οποία οφείλεται στην 
παρεμπόδιση της θέας που είχε το διαμέρισμά του προς τη θάλασσα από τον 5ο και 6ο όροφο της 
οικοδομής του Κ.  
Τον επόμενο χρόνο, από πτώση κολόνας της πολυκατοικίας του Κ, που οφειλόταν σε υπερβολικό 
φορτίο τραυματίζεται ο διερχόμενος πεζός Ε. 

Ερώτηση: 1. Θα τελεσφορήσει το αίτημα του Δ; 

                 2. Μπορεί να ζητήσει ο Ε αποζημίωση με βάση την ΑΚ 914 για τις σωματικές του βλάβες; 

Πρακτικό 3 
Ο Μ, κύριος οικοπέδου που γειτνιάζει με παιδική χαρά, σκάβει λάκκο στο όριο του οικοπέδου του 
με την παιδική χαρά, εντός όμως αυτού, προκειμένου να διενεργήσει εργασίες εγκατάστασης 
αποχέτευσης. Ο εξάχρονος Φ, που έπαιζε στην παρακείμενη παιδική χαρά, δεν προσέχει το λάκκο, 
με συνέπεια να πέσει μέσα και να τραυματιστεί. 

Ερώτηση: Μπορεί να στηριχθεί αξίωση αποζημίωσης του Φ κατά του Μ στην ΑΚ 914; 

Πρακτικό 4 
Ο Π συμφωνεί με τον Α την πώληση σε αυτόν 100 κιλών πορτοκάλια για το μανάβικο που διατηρεί 
ο Α έναντι 100 €. Καθώς τα πορτοκάλια που ο Π παρέδωσε στον Α σε εκπλήρωση της συμφωνίας 
τους ήταν σάπια, ο τελευταίος αναγκάστηκε να τα αποσύρει, με συνέπεια να υποστεί ζημία ύψους 
100 € από διαφυγόν κέρδος. 
 
Ερώτηση: Μπορεί ο Α να αξιώσει από τον Π την αποκατάσταση της ζημίας αυτής με βάση την ΑΚ 
914; 
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Πρακτικό 5 
Ο επτάχρονος Α, που παίζει ποδόσφαιρο με τον αδερφό του, κλωτσάει πολύ δυνατά την μπάλα με 
συνέπεια να σπάσει το τζάμι του υπνοδωματίου του γειτονικού σπιτιού. Ο Β, κύριος του σπιτιού, ο 
οποίος είχε ασφαλίσει το σπίτι του για ζημίες από τρίτους, θέλει – για να αποφύγει να εμπλέξει την 
ασφαλιστική του εταιρία, να στραφεί κατά του Α, για να ζητήσει αποκατάσταση της προκληθείσας 
ζημίας. 
Ερώτηση: Μπορεί να το πράξει με προσφυγή στην ΑΚ 914; 

 

Πρακτικό 6 
Ο έμπορος Τ αποθήκευσε σε ιδιόκτητο χώρο 10 τόνους μήλα, αγοραίας αξίας 4.000€. Τα μήλα 
αυτά πώλησε σε βιομηχανία παρασκευής χυμών έναντι 5.000€. Λόγω πυρκαγιάς που προκλήθηκε 
στην αποθήκη του Τ, για την οποία (πυρκαγιά) ευθυνόταν ο Χ, τα μήλα καταστράφηκαν, πριν την 
εκπλήρωση της σύμβασης. Ο Τ στρέφεται κατά του Χ, αξιώνοντας αποκατάσταση της ζημίας που 
υπέστη από την καταστροφή των μήλων με βάση την ΑΚ 914. Συγκεκριμένα, ζητά με την αγωγή 
του να του καταβληθεί το ποσό των 5.000 €, καθώς αυτή είναι η ζημία που υπέστη με βάση τη 
σύμβαση πώλησης. Ο Χ αντιτάσσει ότι η αποζημίωση θα πρέπει να περιοριστεί στην αγοραία αξία 
των μήλων. 
Ερώτηση: Ποιος έχει δίκιο; 

 

Πρακτικό 7 
Ο Δ, που τραυματίζεται από τροχαίο ατύχημα που προκάλεσε ο Ε παράνομα και υπαίτια, 
αναγκάζεται να νοσηλευτεί, προκειμένου να αποκατασταθεί η υγεία του, με κόστος 10.000€, το 
οποίο κατέβαλε ο ίδιος με την έξοδο του από το νοσοκομείο. Σύμφωνα με τους γιατρούς του πρέπει 
για τους 3 επόμενους μήνες να προσλάβει νοσοκόμα, που θα τον φροντίσει στο σπίτι του. 
Επιπλέον, λόγω του τραυματισμού του, αδυνατεί να οδηγήσει το ΤΑΧΙ του για 5 μήνες, με 
αποτέλεσμα να απωλέσει 1.000€/μήνα έσοδα. Συνεπεία του τραυματισμού του και της δεινής 
κατάστασης στην οποία περιήλθε, η φίλη του Δ αποφάσισε να διακόψει τη σχέση τους.  
Ερώτηση: Ο Δ θέλει να ζητήσει αποκατάσταση της ζημίας που υπέστη από το ατύχημα. Ποια 
κονδύλια μπορεί να αιτηθεί με βάση την ΑΚ 914; Μπορεί να ζητήσει αποκατάσταση της ηθικής 
βλάβης λόγω του χωρισμού του;  

 
Πρακτικό 8 
(συνέχεια από 7) Ο Η, αδερφικός φίλος του Δ, που έχει μείνει τον τελευταίο χρόνο άνεργος και ζει 
αποκλειστικά με την οικονομική βοήθεια του Δ (500€/μήνα), σας ρωτάει, εάν μπορεί με βάση την 
ΑΚ 914 να στραφεί κατά του Ε με αίτημα την καταβολή των χρημάτων που του έδινε ο Δ για να τον 
βοηθήσει και τώρα πια αδυνατεί λόγω της κατάστασης στην οποία έχει περιέλθει. 
 


